

Asigurarea calității pentru o dezvoltare strategică

Pe 16 martie 2015 UTM a găzduit ședința de monitorizare a Proiectului Tempus 539537-DE-SMGR Development of Quality Assurance in Higher Education in Moldova (QUAEM). Monitorizarea a fost efectuată de Oficiul Național Erasmus+, în persoana coordonatorului ONE Virginia Revenco, și administratorului ONE Cristina Gherman.

Conf., dr. ing. **Andrei Chiciuc**, șeful Departamentului Management al Calității al UTM, membru al echipei de Proiect, a trecut în revistă principalele rezultate obținute pe parcursul celui de-al doilea an de activitate.

Virginia Revenco, coordonatorul Oficiului Național Erasmus+, a reiterat reușita proiectului, care

a beneficiat de o susținere pe propria așteptărilor din partea Ministerului Educației, conducerii universităților-membre ale consorțiului și a Agenției Executive pentru Educație, Audiovizual și Cultură a UE.

La ședință au participat membrii consorțiului universităților din RM, prorectori și șefi ai Departamentelor/Serviciilor de Asigurare a Calității de la UTM, Universitatea de Stat din Moldova, Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie „N. Testemițanu”, Universitatea de Stat din Tiraspol, Universitatea de Stat „A. Russo” din Bălți, Universitatea de Stat „B. P. Hașdeu” din Cahul, responsabili din cadrul Ministerului Educației și Consiliului Rectorilor din RM.

(continuare în pag. 6)

Asigurarea calității pentru o dezvoltare strategică

(continuare din pag. 1)

Reprezentanții universităților din RM prezenți în data de 16 martie 2015 la ședința de monitorizare a Proiectului Tempus 539537-DE-SMGR Development of Quality Assurance in Higher Education in Moldova (QUAEM) găzduită de UTM au fost salutați de către prof. univ., dr. Petru Todos, prim-prorector pentru activitate didactico-metodică al UTM. Dumnealui a ținut să menționeze că, prin alinierea la standardele și bunele practici ale activității academice din țările UE, UTM s-a angajat să îmbunătățească continuu

UTM, membru al echipei de Proiect, a trecut în revistă principalele rezultate obținute pe parcursul celui de-al doilea an de activitate:

- au fost desfășurate workshopuri de instruire privind elaborarea rapoartelor de autoevaluare a programelor de studii. Instruiri realizate de către Agenția Germană de Evaluare și Acreditare a Programelor de Studii (AQAS);

- depuse 15 cereri privind acreditarea programelor de studii de licență. AQAS, de comun acord cu Ministerul Educației, selectând 4 programe pentru evaluare și acreditare internațională;

„Standarde și linii directoare pentru asigurarea calității în Spațiul European al Învățământului Superior”;

- programele supuse evaluării externe au fost vizitate de echipe de experți-evaluatori ai AQAS. Pe parcursul auditului (vizitelor de documentare la universitățile / programele evaluate) fiind operate întâlniri cu managementul de vârf al universităților, cadrele didactice titulare ale respectivelor programe, studenți, absolvenți și angajatori ai absolvenților programelor supuse evaluării – toate părțile interesate (clienți și beneficiari ai procesului educațional). De asemenea,

experții evaluatori au vizitat laboratoarele utilizate în procesul de instruire, biblioteca și câteva dintre locațiile utilizate în desfășurarea stagiilor de practică;

- actualmente rapoartele de audit ale experților evaluatori sunt examinate de comisiile de profil ale AQAS, iar primele reacții ne dau speranțe că programele de studii supuse evaluării vor fi propuse spre acreditare.

În scopul diseminării experienței acumulate, în perioada 7-9 aprilie 2015, consorțiul de Proiect a organizat Conferința „Prin asigurarea calității spre dezvoltare strategică”. Pe lângă universitățile partenere în Proiect, au participat managerii de calitate din majoritatea instituțiilor de învățământ superior din RM și reprezentanți ai Agențiilor de Asigurare a Calității din UE.



performanța, eficiența și eficacitatea pregătirii cadrelor, promovând cu succes un sistem de management al calității conform standardului ISO 9001:2000. În acest context este binevenită participarea noastră în proiectele oferite de programul TEMPUS al UE.

Conf., dr. ing. Andrei Chiuc, șeful Departamentului Management al Calității al

- programele selectate pentru evaluare: Electromecanica (UTM), Matematică și Informatică (UST și USB) și Istoria (USM);

- responsabilii de programe de studii, împreună cu Departamentele de Management al Calității, au elaborat rapoartele de autoevaluare. Rapoarte elaborate în cooperare cu cerințele AQAS și